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OBECNÉ PŘIPOMÍNKY 
 

1. K materiálu obecně 

Svaz průmyslu a dopravy ČR oceňuje, že Hospodářská strategie směřuje k implementační fázi. Ostatně aby 

byla samotná strategie vymahatelná a vedla k požadovaným záměrům, musí obsahovat konkrétní 

implementaci s definováním jasných cílů a měřitelných indikátorů s pravidelným vyhodnocením probíhajícího 

procesu. Zároveň oceňujeme, že řada našich připomínek z předchozího připomínkového řízení a dosavadních 

jednání byla zohledněna, mj. byla vytvořena karta opatření týkající se aktivního přístupu k revizi evropské 

legislativy, doplněny karty k obraně, farmacii či budoucímu programovému období. 

Implementační fáze bohužel nereaguje dostatečně na některé aktuální výzvy a již dříve artikulované 

požadavky Svazu průmyslu spojení s otázkou zvýšením konkurenceschopnosti firem v ČR, jedná se konkrétně 

o: 

 řešení vysokých cen energie v mezinárodním porovnání, 

 jasné kroky k zatraktivnění daňových odpočtů na výzkum a vývoj. 

Ani jeden z těchto požadavků, na kterých závisí konkurenceschopnost řady tuzemských podniků, není 

v Implementační fázi zdůrazněn s uvedením konkrétních kroků k jejich co nejrychlejšímu řešení (v předešlém 

meziresortním připomínkovém řízení jsme mj. zasílali návrh karty opatření ke snížení cen energie).  

Tato připomínka je zásadní.  

 

2. Ke konkurenceschopnosti ČR 

Jednou z cest ke zvýšení konkurenceschopnosti ČR je revize systému EU ETS, tak aby se například cena 

povolenky pohybovala v určitém cenovém pásmu. Požadujeme doplnit požadavek na revizi ETS do karty 

evropských priorit. 
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Odůvodnění:  

Pokud bude výroba energií a zboží zatížena vyšší cenou povolenky či jinými dodatečnými náklady v EU, než 

na jiných kontinentech, nebude možné pro EU na těchto trzích konkurovat. 

Tato připomínka je zásadní.  

 

3. Jasná a konkrétní opatření k zatraktivnění daňových odpočtů na výzkum a vývoj 

Požadujeme, aby v hospodářské strategii byly uvedeny jasné a konkrétní kroky k zatraktivnění daňových 

odpočtů na výzkum a vývoj. Příslušná karta opatření dané kroky neobsahuje.  

Odůvodnění: 

Pro posílení konkurenceschopnosti ČR, zvýšení inovačních aktivit firem či rozšíření možností financování 

výzkumných a vývojových aktivit považujeme za nezbytné zatraktivnit daňové odpočty na VaV. Svaz 

s vládními představiteli dlouhodobě jedná o konkrétních opatřeních. V nejbližší době by mělo být rozhodnuto 

o legislativních úpravách, proces zatraktivnění však vyžaduje také následné kroky, které by měly snížit rizika 

či nejistotu pro poplatníky. Požadujeme doplnit konkrétní opatření k zatraktivnění daňových odpočtů.  

Tato připomínka je zásadní. 

 

KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY 
 

4. Ke kapitole II Strategická infrastruktura 

Požadujeme do implementačního plánu doplnit tyto body: 

a) Rozvoj dobíjecí a plnící infrastruktury pro osobní, lehká užitková a těžká nákladní vozidla. 

b) Podpora zvyšování recyklačních kapacit v rámci ČR společně s ulehčením administrativních nároků na 

transport inertního nebo strategického odpadu.   

Odůvodnění: 

Dekarbonizace ekonomiky představuje zásadní změnu pro oblast energetiky, ale má rovněž zásadní dopady 

do výrobních odvětví. ČR je zemí s významnou rolí automobilového průmyslu, současný výrobní model 

odvětví ale projde značnými proměnami. Cílem státu tedy má být vytvoření podmínek pro hladký přechod 

tuzemského průmyslu na čistou mobilitu. Oblast čisté mobility je tedy strategické odvětví nikoliv jen 

z pohledu dopravního, ale i z pohledu průmyslového a ČR má být, jak bylo konstatováno v samotné 

Hospodářské strategii, připravena aktivně podpořit rozvoj průmyslového ekosystému zaměřeného na rozvoj 

průmyslu, technologií, služeb a aplikací v oblasti čisté mobility.  

Stejně tak byl v Hospodářské strategii zdůrazněn potenciál využívání druhotných surovin a vliv regulačních 

nástrojů v legislativě EU. Tomu by ale měl odpovídat také implementační plán.  
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Ze strany předkladatele bylo vyrozuměno, že tyto požadavky budou rozpracovány v další fázi implementace 

Hospodářské strategie, prosíme alespoň o upřesnění dalších kroků.  

Tato připomínka je zásadní.  

 

5. K implementační kartě 3.3.Op.05 (Posílení soběstačnosti ve výrobě léčiv) 

Požadujeme upravit tyto body:  

a) Ve třetím kroku opatření rozšířit větu takto: „Zpracovat Národní plán pro farmaceutický průmysl 

analyzující stav sektoru v ČR a jeho potřeby, a navrhující opatření pro jeho rozvoj (2027).“ 

b) Ve čtvrtém kroku opatření upravit větu takto: „Na základě výše uvedeného bude možné identifikovat 

klíčové léčivé přípravky, jejichž výroba v ČR je nezbytná pro odstranění strategické závislosti ČR a EU 

na dovozu ze třetích zemí a posílení odolnosti zdravotnického systému i hospodářství (2026).“ činit 

informovaná rozhodnutí o efektivní cílené podpoře výroby konkrétních léčivých přípravků, která 

sníží strategickou závislost a zranitelnost ČR a EU (2026).“ 

Odůvodnění: 

a) Zpracovat Národní plán pro farmaceutický průmysl je správné a důležité opatření. Ale plán nemůže 

být pouze o analýze stavu. Plán však musí obsahovat strategii, inspiraci ze zahraničí, a návrh sady 

opatření, které farmaceutický průmysl pomohou k zásadnímu rozvoji, který pak povede k podpoře 

národní ekonomiky i zdravotnického systému. 

b) Výrobní mapa je jen nástroj, byť velmi důležitý, který následně je potřeba spojit s informacemi o tom, 

zda takové léčivé přípravky se již nevyrábějí jinde v EU, zda jinde v EU není výroba předmětem veřejné 

podpory, zda jde o kriticky důležité léky, zda objem jejich produkce pokrývá potřeby ČR/EU apod. 

Teprve na základě syntézy těchto informací, které však musí dodat další spolugestoři (např. SÚKL) lze 

činit informovaná rozhodnutí o tom, jaké projekty podpořit. Tak aby podpora byla efektivní – 

například aby se nepodpořila výroba léku, kterou již podporuje veřejnými prostředky sousední země, 

nebo aby se nepodpořilo rozšíření výroby léku, jehož dosavadní produkce již dosahuje potřeby EU, 

nebo naopak aby se podpořil projekt, který nabízí zavedení nové výroby kritického léku v situaci, kdy 

ve výrobní mapě se takový lék nevyskytuje apod.  

Tato připomínka je zásadní.  


